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Сутність особистості у процесі спілкування найповніше 

розкривається через її ставлення до інших, що особливо помітно під час 

аналізу безпосередньої взаємодії людей. 

Поведінка людини у спілкуванні з іншими людьми і групами 

визначається насамперед тими функціями, які вона виконує, її становищем 

у структурі внутрішньогрупових відносин: правами і обов'язками щодо 

інших людей і щодо групи загалом. Перш ніж стати суб'єктом суспільного 
життя, особистість проходить тривалий шлях розвитку як об'єкт взаємодії 

суспільства, групи, інших людей. 

Місце особистості в суспільстві, яке визначає її спосіб життя і 

приналежність до певних соціальних, професійних та інших груп, тобто 

ознаки, що характеризують особистість як певний соціальний тип, 

фіксуються у понятті «статус». 

Основу статусу складають ті права, які надаються особистості 

суспільством, конкретними соціальними групами, і обов’язки, які вона 

повинна виконувати  відповідно до її місця в соціальній структурі.  

У зарубіжній соціальній психології та соціології поняття «статус» 

вживається дуже часто. Здебільшого під ним розуміють місце особистості 
в суспільстві, визначене в термінах права та обов'язків, привілеїв і свобод, 

яких вона набуває у процесі життєдіяльності. Так, Т.Шибутані вважає, що 

людина може мати статус тільки стосовно інших, які визначають її місце і 

спілкуються з нею певним чином [3, 45 ]. 

С.Н.Тимашов визначає соціальний статус як процес зібрання прав і 

обов'язків, виокремлюючи статуси «заданий» і «досягнутий», 

«формальний» і «неформальний», «суб’єктивний» і «об’єктивний» [2, 57]. 

Г.Хоуменс пов’язує поняття статусу з авторитетом і повагою, якими 

користується людина в групі завдяки дотриманню нею групових норм, 

наслідування нею групових цінностей, групової моралі. Чим більше 
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особистість їх дотримується, тим впевненіше вона почувається в 

психологічній структурі групи. Чим більше особистість їх дотримується, 

тим впевненіше вона почувається у групі. Проте високий статус 

забезпечується не тільки повагою кожного члена групи до конкретної 

людини, а й знаннями того, що інші поважають її, що ця людина 

користується загальною повагою [2, 57]. 

В.Б.Ольшанський під статусом розуміє елементарну одиницю 

соціальної системи, певне місце у структурі синхронних зв'язків між 
учасниками спільної діяльності. Статус, на його думку, знеособлений – він 

залежить не від якостей людини, а від умов і характеру самої діяльності [1, 

249].  

Статус характеризується не тільки відносною стабільністю, а й 

динамічністю, рухливістю, пов'язаними зі зміною обставин життя, власною 

поведінкою і діяльністю особистості. Бажаний соціальний статус 

забезпечується значною мірою завдяки власним особистісним якостям, а 

не особистісний чинник, хоч і відіграє важливу роль у первинній 

соціалізації, не визначає автоматично місця особистості в суспільстві. 
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Цінності – це специфічні соціальні визначення об'єктів навколишнього 

світу, що відображують їх позитивне або негативне значення для окремої 

людини або суспільства. Зовні цінності виступають як властивості предмета 

чи явища, проте вони становлять його сутність не від природи, не завдяки 
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